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令和４年度 第２回花巻市介護保険運営協議会 会議録 

 

 

1. 開催日時  令和５年３月２３日（木） 午後 1時～２時１５分 

 

2. 開催場所  生涯学園都市会館（まなび学園） ３階 第２・３中ホール 

 

3. 出席者  

(1）委員  １４名 

橋本純子委員、菊池清委員、大原初美委員、狩野隆史委員、藤本莞爾委員、 

小田島克久委員、栁原克浩委員、那須秀逸委員、上川亜矢委員、工藤直人委員、

小木田勇輝委員、狩野敦史委員、影山一男委員、藤井廣志委員 

 

（2）欠席した委員  ４名 

多田悦子委員、髙橋弘毅委員、佐々木一広委員、内舘憲二委員 

 

（3）花巻市  １１名 

健康福祉部長 今井岳彦 

健康福祉部健康づくり課長 長山義博 

健康福祉部長寿福祉課長                  佐 藤 ひとみ 

健康福祉部長寿福祉課 課長補佐（高齢福祉担当）      久保田 和 子 

健康福祉部長寿福祉課 課長補佐（包括支援担当）      小 綿 みはる 

健康福祉部長寿福祉課 課長補佐（介護給付・介護認定担当） 佐々木   潔 

健康福祉部長寿福祉課 高齢福祉係長            菊 池 隆 則 

健康福祉部長寿福祉課 包括支援係長            伊 藤 幸 恵 

健康福祉部長寿福祉課 介護給付係長            藤 原 由紀子 

健康福祉部長寿福祉課 介護認定係長            有 戸 裕美子 

健康福祉部長寿福祉課 介護認定係上席主査         晴 山 弥 子 

 

4. 議題 

(1) 令和４年度介護保険事業の実施状況について 

(2) 令和５年度介護保険事業の取り組みについて  

 

5. 議事録 

(1)開会(佐々木課長補佐) 

  これより令和４年度第２回花巻市介護保険運営協議会を開会いたします。 
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開会に当たり、健康福祉部長の今井から御挨拶申し上げます。 

 

(2)あいさつ（今井健康福祉部長) 

   委員各位においては、お忙しい中会議に参加いただき感謝申し上げます。高齢

者施設や介護現場では、新型コロナウイルス感染症拡大防止に日々ご尽力及びご

協力賜り厚くお礼申し上げます。先ごろ、マスクの着用の考え方や高齢者施設等

における面会の再開・推進が国から示され、新型コロナウイルス感染症への対応

がかわり始めているが、高齢者施設等での状況はまだまだ厳しい対応が求められ

ておりますので、どうぞよろしくお願いします。 

本年度は、令和３年度～令和５年度の３年間を計画期間とする第８期介護保険

事業計画の折り返し地点でありあす。本日は、第８期介護保険事業計画の令和４

年度の実施状況・決算見込みの報告と令和５年度の取り組み内容について報告い

たします。令和５年度は計画最終年度であるとともに、次期９期介護保険事業計

画策定年度でありますことから、策定にあたり、委員の皆さまのご意見をお伺い

することになりますので、どうぞよろしくお願いします。委員の皆さまには、忌

憚のない意見をお願いします。 

  

＜出席状況の報告＞佐々木課長補佐 

協議に入る前に、本日の会議の出席状況を報告いたします。 

本日の会議につきましては、委員１８名中過半数以上の１４名の出席をいただい

ておりますので、花巻市介護保険運営協議会規則第5条第2項の規定により会議が成

立することを報告させていただきます。また、本会議は花巻市審議会の会議の公開

に関する指針により公開する会議となります。会議の傍聴を希望する方がある場合

は、これを認めること、また会議資料及び会議録を市のホームページで公開いたし

ますことを申し添えます。 

 

それでは協議に移らせていただきます。 

会議の議長は、規則第4条第2項の規定により会長となっておりますので、影山会長

よろしくお願いいたします。 

 

（３）議題 

(影山一男会長) 

 委員の皆様お忙しい中本日の会議にご出席いただき、改めて御礼申し上げたいと

思います。本日は私が議事進行を務めるということですので、よろしくお願いいた

したいと思います。それでは座って議事進行をさせていただきます。本日の議事、

協議事項は二つありますので、次第に沿いまして、進めて参りたいと思います。 
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はじめに、第1の協議事項、令和４年度介護保険事業の実施状況について事務局よ

り説明をお願いいたします。 

 

（佐藤課長） 

令和４年度介護保険事業の実施状況について資料１に沿い説明。 

 

 (影山一男会長) 

  はい、ありがとうございました。 

ただいまの事務局の説明について委員の方からご質問等ございましたら、よろし

くお願いいたします。如何でしょうか。 

 

(影山一男会長) 

私の方から、１ページの＜総人口、高齢者数、認定者数の推移＞に関する図の説

明ですが、一号被保険者数は高齢者（65歳以上）と統一した方がわかりやすいと思

います。 

 

 （佐藤課長） 

   はい。一号被保険者には市外で介護サービスを利用している方も含まれてしまう

ことから、高齢者（６５歳以上）に直します。 

 

（影山一男会長） 

  ５ぺージの特別養護老人ホーム入所待機者についてですが、令和4年度入所申込

者数３０２人と在宅待機者９３人の差２０９人はどんな人か 

 

 (佐藤課長) 

   老健やグループホームに入所している方など、在宅以外待機者です。 

   

  (影山一男会長) 

認知症高齢者グループホーム入居待機者についてですが、４３人について早期入

所が必要な人３人、不要な人８人、わからない人３０人の合計４１人となっていま

すが、２名についてはどういう方か。 

 

（佐藤課長） 

   ２名は、特養の待機者になりますので、グループホームの入所待機者は、４１

人となります。 
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（大原初美委員） 

待機者あるなかで、グループホーム２事業所休止しています。その原因はなん

ですか。 

 

(狩野隆史委員) 

   職員体制が整わずやむなく休止しています。専門学校についても、なかなか生徒

が入らない状況にあります。また、要介護３から特養に入所できますが、その方々

ばかりだと経営的に厳しい。また、もっとも介護を必要とする要介護５の方を入所

させたい。そのことから待機者が生じてくることもあります。 

 

（大原初美委員） 

人材確保に関するアンケートのＱ７の、紹介料は年収の２０～３０％と高額で、

その補助があると助かるとあるが、その説明をお願いします。 

 

（狩野隆史委員） 

  介護職員自らがハローワークに行って、介護事業所を探すという人は少ない。人

材紹介会社に登録すると、人材紹介会社からいろいろな事業所を紹介してもらえる。 

  介護事業所は、人材紹介会社を利用すると紹介された介護職員の年収の２０％か

ら３０％を人材紹介会社に支払わなければならない。途中で辞める方もいるので、

その経費が無駄になることもあります。その経費を市に補助してもらえないかとい

うことです。しかし、そのような補助を市がするのは難しいと思います。 

 

（影山一男会長） 

働く人への補助に加え、事業所への支援があっても良い。４０代で働いていない

人もいます。働く場の提供などもあると思います。 

では、地域支援事業についは如何でしょうか。 

 

 （橋本純子委員） 

   １の②のサービス利用者数は延べ人数ですか。日中のデイサービス利用者数が減

っているという話も聞いていますが、要介護認定を受けても利用していない人が多

いのですか。 

 

（狩野隆史委員） 

   サービスを利用していなくても、いざというときにすぐ介護サービスを利用で

きるように認定を受けている方が多い。 
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（小木田勇輝委員） 

非該当の方々や実際サービスを利用しない方々も多く、万が一という方が多い

です。また、友達同士で申請したり、一度も受診したことがない方への主治医意

見書を作成することあります。 

 

（柳原克浩委員） 

退院時に病院の相談員から要介護認定申請を進められる方が多いです。入院中

の調査では重い判定となっても、退院後の在宅では軽くなります。とりあえず、

認定を受けておこうという方々がいます。また、認定を受けても、家族や本人は

介護サービス利用を望まない方もいます。 

 

（影山一男会長） 

  数字だけ見ると、利用したいのに利用できていない人がいるように見えます

が、その差について、次回は口頭で説明していただくといい。その他、ありませ

んでしょうか。なければ、令和５年度の取組みについて事務局より説明をお願い

いたします。 

 

（佐藤課長） 

令和５年度の取組みについて資料２に沿い説明。 

 

(影山一男会長) 

 はい、ありがとうございました。ただいまの事務局の説明について委員の方から

ご質問等ございましたら、よろしくお願いいたします。 

 

（橋本純子委員） 

施設整備についてですが、５ページの資料を見ると、施設は足りているのでは

ないでしょうか。 

 

（今井部長） 

２０２５年問題があり、認知症の方も今後増える見込みです。９期の計画策定

においては、再度分析し、必要かどうか検討します。 

 

（大原初美委員） 

   処遇改善などもあるが、介護職員の賃金アップについても頑張ってほしい。 
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(狩野隆史委員) 

処遇改善加算などで待遇を改善しても、他企業の待遇の方が良い状況もあり、

なかなか職員が集まらない状況です。 

 

（菊池清委員） 

  人材確保事業についてですが、新卒を対象としていますが、新卒にこだわらず

もっと間口を広くしては如何でしょうか。 

 

（今井部長） 

ご意見としてお伺いします。今回は新卒を対象として実施し、今後、検討して

参ります。 

 

（狩野敦史委員） 

対象資格に歯科衛生士も入れてはどうか。 

 

（今井部長） 

  施設と意見交換しながら必要があれば検討して参ります。 

 

（柳原克浩委員） 

  インセンティブ交付金が8分の１になると聞いているが、そのことによる事業

への影響はありませんか。 

 

（佐藤課長） 

  令和５年度の交付金の額は確定していませんが、令和５年度で実施する事業へ

の影響はありません。 

 

（影山会長） 

ほかになければちょうど時間、になりましたので、私の方の議事進行はこれで

終了させていただきたいと思います。本日は本当にありがとうございました。 

 

（佐々木課長補佐） 

影山会長本当にありがとうございました。その他ございませんでしょうか。 

それでは、来年度は、計画策定がありますので、３回を予定しております。第1

回は、９月下旬ごろを予定しておりますので、日程が決まり次第ご案内させてい

ただきます。 

本日はありがとうございました。 


